

СРЕДА

6

ЯНВАРЯ

1999 год

№1 (5931)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

У героев - юбилей

60 лет назад, 27 декабря 1938 года, указом Президиума Верховного Совета СССР была установлена высшая степень государственного отличия - звание Героя Социалистического Труда.

Все ставропольчане хорошо знают имена Василия Дмитриевича Выболова, Григория Кирилловича Горлова, Георгия Петровича КОБАЙДЗЕ, Василия Николаевича Кулешина, Василия Андреевича Мороза, Марии Ивановны Ульяник, Александра Алексеевича Шумского и Михаила Ивановича Шикунова. А всего в крае проживают сегодня 72 Героя.

Губернатор края А. Черноголов адресовал им слова благодарности, пожелал каждому долгих лет жизни, здоровья и счастья.

(С.П.)

В гостях у друзей

В минувшее воскресенье народный хор "Казачка" был в гостях у своих друзей, Георгиевского казачьего хора "Благовест". "Благовест" отмечал пятилетие творческой деятельности. В честь юбилея был дан большой концерт. Со своей мини-программой выступили коллективы из Георгиевска, Кисловодска, Пятигорска и других городов. Поздравляющих было много, и все пришли не с пустыми руками. Администрация города Георгиевска, к примеру, подарила юбиляру тысячу рублей. Наша "Казачка" преподнесла каждому участнику хора-побратима стихотворно-песенное приветствие (стихи писал, конечно, И. С. Ковальчук), а всему коллективу - икону и вышитый рушник.

Зрительный зал был полон, особенно дружно пришли казаки.

Десять лет

15 февраля исполняется 10 лет со дня вывода войск из Афганистана. Вопрос о том, как будет отмечаться эта дата у нас в районе, обсуждался на рабочем совещании, проведя которое заместитель главы администрации А. П. Стехов.

Решено было, что в школах пройдут уроки мужества, встречи с ветеранами афганской войны, состоится конкурс солдатской песни, будут организованы концерты, фото-выставка; возможно, будут выделены санаторно-курортные путевки ветеранам и детям из семей погибших. Конечно же, к памятным кам будут возложены цветы.

(СОБ. ИНФ.)

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Возлюбленные о Господе досточтимые соотечественники, возлюбивые миряне - дорогие мои, любезные сердцу моему чада нашей Святой Церкви!

От всего сердца с любовью ко Христу поздравляю всех вас с праздником Рождества Христова и Новым Летом милости Господней!



Радость, ликование, поистине неземное величие празднуемого события не меркнут с течением времени, никогда не утрачиваются. Господь заповедал нам любить друг друга, хранить единство, нести людям мир и добро, быть незлобивыми и терпеливыми. В любых обстоятельствах, в любых условиях жизни, сколь трудны бы они ни были, главное для нас с вами - это создавать и возрождать души наши, хранить веру отеческую. Остальное же - благополучие в различных областях земной жизни - приложится нам. Во всем этом да будет Бог нам в помощь, и да сделает он нас достойными озарения тем светом, который воссиял нам в Рождестве Господа и Спасителя нашего!

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери.

ПРАЗДНИК ВСЕХ ХРИСТИАН

Рождество Господа нашего Иисуса Христа Православная Церковь празднует 25 декабря по церковному, 7 января - по новому стилю. К этому великому празднику верующие приготавливают себя сорокадневным постом, который называется Рождественским. Канун Рождества Христова называется сочельником или сочельником, потому что в этот день, по уставу церковному, положено вкушать только сочиво. Так называют вареную крупу с медом. Садятся за стол в этот день только вечером, с появлением первой звезды.

История Рождества удивительна, горит и сияет любовью. В царствование Ирода Великого иудеи находились под влаждением римлян. Римский царь Август повелел сделать всенародную перепись. Каждый должен был записаться в том городе, из которого происходили его предки. Иосиф и Мария, как происшедшие из

рода Давидова, отправились в город Вифлием.

В Вифлиеме они не нашли ни одного свободного места в городских гостиницах. В известняковой пещере, предназначенной для стойла, среди сена и соломы, разбросанных для корма и подстилки скоту, в холодную зимнюю ночь родился Спаситель мира. В это время неподалеку от пещеры находились пастухи со своими стадами. Вдруг явился им Ангел Господень, окруженный необыкновенным светом, и сказал: "Не бойтесь, я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ныне родился Спаситель мира, Христос Господень".

Так уж случилось, что Рождество Христова в наши дни стало первым большим праздником гражданского нового года. В этом есть свой смысл. Рождество, рождение - на-

чало новой жизни, начало нового отсчета времени. Недаром с него начинается новая эра, новое летоисчисление. Но, зная все это, мы любим Рождество за другое. За веселую суету вокруг елки: плавно переходящей из новогодней в рождественскую, за радостные лица детей, за праздничный стол, который особенно вкусен после почти полугодового поста. За желание начать, наконец, жизнь с чистого листа, оставив позади неудачи, усталость от бессмысленной суеты, раздражительность и лень.

Храмы и дома наши по - праздничному освещены и с любовью украшены, радость праздника озаряет наши лица. Рождество Христова - это величайшее событие в истории человечества, а значит, и в нашей жизни.

Год из года блеск рождественской звезды не меркнет под знаком тысячелетия, а светит ярко, обещая жизнь вечную, дарованную верующим во Христа.

У Губернаторской елки

Море приятных и радостных впечатлений (и не только - еще и подарки) привезли наши ребята из Ставрополя, где они побывали 4 января на Губернаторской елке по приглашению правительства Ставропольского края.

Как и планировалось, в этом зимнем празднике посчастливилось принять участие ребятишкам со всего края: из детских домов, опекаемых, многодетных и малообеспеченных семей.

Из нашего района на краевую елку дети отправились на специальных автобусах, выделенных для этих целей администрацией города.

Проходил Новогодний бал в крепком драматическом театре им. М. Ю. Лермонтова. И все там было настоящим: и Дед Мороз, и Снегурочка, и Губернатор, которые тепло и душевно поздравляли ребятишек с праздником и вручали им самые настоящие новогодние подарки.

А 30 декабря еще 30 детей-инвалидов нашего района стали участниками аналогичного Новогоднего представления в Ессентуках, где тоже получили массу запоминающихся впечатлений.

Более 80 детей - хоровым голосом свое дружное "Спа - си - бо!" всем организаторам Новогоднего праздника.

(СОБ. ИНФ.)

С Новым годом!

Дорогие наши читатели! Вот уж позади еще один год. Уже уверенно шагает по планете Новый 1999 год с его новыми хлопотами и продолжением уймы незавершенных дел, со старыми, увы, привычными тревогами, но и со светлыми бодрящими надеждами.

Много трудностей принес старший год всем нам, не все сложилось, как хотелось бы. Но все же в жестких экономических условиях рынка при поддержке районной администрации выжила и наша газета "Голос времени", причем уже в течение двух лет подписная цена на нее не повышается.

Но не это главное. Главное, к чему стремились коллектив редакции, - сохранить социальную направленность "Голоса времени", в публикуемых материалах учесть ваши пожелания и предложения. Безусловно, не все нам удалось, но мы стремились найти такие темы, которые бы заинтересовали как можно больше читателей, старались расширить ваш кругозор, дать наиболее полную информацию о событиях в районе и крае.

Мы благодарим наших постоянных и новых подписчиков, тех, кто не забывает купить нашу газету в киоске.

Планы наши обширны. Надеемся в новом году информировать вас обо всем еще более оперативно и подробно. И в этом очень рассчитываем на вашу помощь: хотелось бы побольше получать писем, звонков - критических, содержательных, познавательных.

Словом, вы не прогадали, оставшись с нами, придя к нам. А мы сделаем все, чтобы ваши ожидания оправдались.

Сердечно поздравляем вас, дорогие читатели с Новым годом и Рождеством Христовым!

Но что вам пожелать? К сожалению, все, что бы мы ни пожелали, стоит денег...

А поэтому наши пожелания очень скромны: иметь любимую работу в новом году, получать вовремя зарплату, а вам, уважаемые пенсионеры, - пенсии. И чтобы этих "подушек" хватало вам и вашим семьям на достойную жизнь. А еще мы желаем вам того, что во все времена было бесплатным, но ценилось всегда дорого: любви, взаимопонимания, душевного тепла и покоя. Добрых дел нам в Новом году!

Коллектив редакции "Голоса времени".

• На сходах граждан

Когда начинается риторика

В Коммажке людей на сход собралось немного, но больше четверти зала. Однако дебаты оказались довольно бурными. Были здесь и острая полемика, и эмоциональные выступления, и потрясение кителем на сцене, даже стихи.

Начался сход традиционно - с отчета главы сельской администрации Н. А. Леонидова.

По его словам, основной работой специалистов администрации был прием граждан по личным вопросам. Всего за год с самыми разными проблемами обратились 267 человек. Большинство вопросов удалось решить. Средства, поступающие в кассу администрации, в первую очередь шли на нужды детских учреждений. Почти две тысячи рублей выделено на ремонт детских садов п. Коммажка и села Новосреднего, куплена тонна капусты для засолки, по мере возможности выделялись деньги на медикаменты и хозяйствы. За счет этого удавалось держать оплату на одном уровне. К сожалению, в новом году ее, видимо, придется повысить. С некоторым опозданием, но была отремонтирована школьная теплотрасса при помощи районной администрации и колхоза "Коммажка".

Для фельдшерско-акушерского пункта х. Совпахарь приобретен котел для отопления, половину его стоимости (тысячу рублей) оплатила администрация села, еще 500 рублей пошло на установку котла и ремонт отопительной системы.

Решается вопрос о восстановлении телефонной связи

Много споров было по определению границ участков, велась планировка застройки. За год приняты в эксплуатацию шесть домов, еще несколько находятся в стадии окончания строительства.

К ответственности за самовольное строительство привлечены 18 человек.

Колхоз "Коммажка" израсходовал на благоустройство поселка 48539 рублей. Планируется подсыпать гравием грейдер, ведущий на кладбище с Новосреднего, и тротуар по ул. Луговой. По словам главы, из-за отсутствия нужного транспорта не всегда вовремя чистились свалки, а их использование оставляет желать лучшего. Возможно, придется закрепить ответственных за каждой свалкой. Был момент, когда срывалось движение рейсовых автобусов в Новопавловск и Георгиевск. Из-за убыточности маршрут "Коммажка - Георгиевск" планировалось отменить, но все-таки удалось сохранить маршрут. Кроме того, было возобновлено движение через Урух.

Самый больной вопрос - предоставление льгот. Со 2 февраля не предоставляются льготы по оплате за газ инвалидам и участникам ВОВ, вдовам погибших военнослужащих, афганцам. Из федерального и краевого бюджетов поступлений нет, район их не предусматривает, "крайними" оказываются глава администрации и председатель колхоза. Рассказал глава о том, из чего складывается местный бюджет Николай Леонидович поделил

ся сложностями в решении вопроса обязательного государственного страхования имущества и жилья граждан, а также призвал жителей называть точное число личной живности при подворных обходах: в противном случае возникают сложности с налоговой инспекцией и расширением ветеринарной службы.

На вопрос о государственном страховании ответила зам. главы района Л. П. Стехова: "Со вступлением в силу 2-ой части ГК РФ 1 марта 1996 года обязательное страхование, в том числе личного имущества, отменено, и суды с этого времени не имеют права взыскивать недоимки и привлекать людей к ответственности. Что касается льгот, то закон "О ветеранах" является федеральным, но никак на этом уровне не профинансирован. В Коммажке газовый участок принадлежит колхозу."

Тут - то и вспыхнула дискуссия. "Мы газ не производим, - сказал председатель колхоза А. А. Касютин. А средства на предоставление льгот у нас нет."

К вопросу этому возвращались буквально в течение всего схода (в частности, было предложено определять и обеспечивать льготников на уровне района), но он так и остался открытым. Возможно, потому, что обе стороны правы по-своему: люди хотят получить то, что положено им по закону, руководители на местах не могут выполнять тот закон из-за отсутствия средств. Принимавшие же его федеральные власти скромно самоустраняются.

Так же бурно обсуждалось качество телефонной связи. "Связь отвратительная, - говорили люди. - Из другого города дозвониться просто невозможно. Наконец, если звонить из дома, то это выходит в два раза

дороже, чем с переговорного пункта. Зачем же мы тогда телефоны проводим?"

Ответить попытался главный инженер районного узла связи В. П. Ягулов: "После установки новой АТС число абонентов возросло с 200 до 430. На такое количество номеров положено 20 соединительных линий, а у нас только семь. У нас уже был заключен договор с Гомелем на поставку оборудования, но после "обвала цен" оно подорожало настолько, что стало нам не по карману. Единственный вариант после установки в городе волоконно-оптической связи освободится часть линий, их можно будет пустить на район. Но это не раньше апреля. Что отключают телефоны, так у Коммажка самый большой долг по оплате - 231 тысяча рублей. А из дома по междугородке звонить дороже потому, что заказ идет через телефонистку, а ручное обслуживание стоит дороже".

Объяснение народ не удовлетворило. Интересовало людей, где детские пособия, почему нет освещения на улицах, почему дороги в отаратительном состоянии и нет дорожных знаков, как найти управу на "залетных" гаишников и стоит ли вообще им подчиняться (ответ был такой: "если действия сотрудника милиции вас не устраивают - жалуйтесь"). Просили разъяснить права и обязанности депутатов, проводить с ними какую-то учебу в районе. Жаловались на низкое качество медицинского обслуживания: одеяла порваны, постельного белья нет, лекарства за свой счет и очень дорогие. Интересовались, куда идут средства, получаемые от платных услуг. Вопросов и эмоций было много, гораздо больше, чем ответов или предложений.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

О работе депутата

В 1998 году проведено более 22 встреч с Андриенко Михаилом Леонтьевичем, депутатом Государственной Думы Ставропольского края по избирательному округу № 17. На встречах с избирателями разговор шел о земле, о страховании имущества граждан, о досрочном отъезде депутатов, о наделении земель учителей, о выплате детских пособий, о водоснабжении, о задержке выплаты пенсий, заработной платы, о постоянном повышении цен, о сложностях в трудоустройстве, о работе правоохранительных органов, о безработной молодежи и ее нормальном воспитании, о решении аграрных вопросов на селе, об участии избирателей в общественно-политической деятельности по защите своих социальных прав.

Анализ встреч показывает, что сельчане очень обеспокоены за настоящую и будущую жизнь. Депутатом было отмечено, что все вышеуказанные вопросы заслуживают особого внимания со стороны Государственной Думы края.

Наступил 1999 год. Разрешите от имени депутата Андриенко Михаила Леонтьевича поздравить всех избирателей Кировского района с Новым годом! Пожелать вам и вашим семьям, близким здоровья, счастья, семейного благополучия. Пусть мирное небо всегда будет над нами.

В единстве и взаимопонимании успех нашей совместной борьбы за социальную справедливость.

Анатолий МОРОЗОВ,
помощник депутата
Государственной Думы
Ставропольского края.

Прошла декада инвалидов

Ушел 1998 год. Пожалуй, для большинства людей год этот был всесторонне трудным из-за экономического кризиса в стране. Наряду с коварной безработицей, несвоевременной выплатой заработной платы и пенсий, - ежедневный рост цен на продукты, лекарства и промышленные товары. Все это приводит к малообеспеченным и немощным (есть уже и такие) людям к отчаянию, чувству безысходности. К тому слою, которому наиболее сейчас тяжело, принадлежат и инвалиды.

Не могу сказать, что районная, городская и сельские администрации относятся к сложившейся ситуации безразлично. Более ста инвалидов, членов районного общества ВОИ, ежегодно за счет средств, поступающих из районной администрации, получают денежную помощь в размере ста рублей. По ходатайству правления городская и сельские администрации на местах адресно помогают наиболее нуждающимся инвалидам продуктами, деньгами. Выделяются и денежные средства на проведение культурно-массовых мероприятий в праздничные дни.

По мере возможности малообеспеченным семьям инвалидов района помогают управление труда и социальной защиты населения - продуктами, товарами первой необходимости, - ряд предприятий и организаций.

Так, правление благодарит

все сельхозпредприятия района за ту помощь, которую они оказывают инвалидам в ведении подсобного хозяйства: по льготным ценам, а некоторые и бесплатно, выделяют корма. Раньше этой практиковалось во всех населенных пунктах района. Сегодня, к сожалению, многие колхозы сами поставлены в очень тяжкие условия. Однако, несмотря на экономический кризис, руководители таких хо-

Несмотря на экономический кризис, руководители таких хозяйств, как СХА "Нива", СХПК "Коммажка", колхоз "Советский" не перестают поддерживать инвалидов и сегодня.

зяйств, как СХА "Нива", СХПК "Коммажка", колхоз "Советский" не перестают поддерживать инвалидов и сегодня. Помогают и некоторые фермеры.

С третьего по 15 декабря по всей стране и у нас в районе прошла декада инвалидов. За это время почти во всех населенных пунктах района состоялись праздничные встречи. В их организации и проведении, кроме администраций, приняли участие социальная служба района и, конечно, работники культуры. Не остались в стороне и сами инвалиды. В городе, например, вот уже пять лет существует вокальная группа "Оптимист", которая всегда охотно участвует в концертах для инвалидов и ветеранов, проводимых в отделении дневного пре-

бывания, в доме престарелых. Во время декады вокальная группа "Оптимист" выступила перед инвалидами дважды, 3 и 7 декабря. Хотелось бы, чтобы в селах и станицах района тоже организовывались подобные творческие коллективы.

За время декады правление районной организации Всероссийского общества инвалидов выделило денежную помощь 30 наиболее остро нуждающимся инвалидам в размере ста рублей каждому. Администрация города также деньгами помогла некоторым детям - инвалидам Новопавловска. Какую-то часть своей продукции выделило для инвалидов станицы Советской ООО "Луч". А за спонсорскую помощь в проведении дня инвалидов третьего декабря в г. Новопавловске правление районной организации благодарит администрацию города, управление труда и социальной защиты населения, а также председателя райпотребсоюза и ООО "Молочник". Лично же от себя выражаю благодарность всем членам правления за постоянную активную работу.

В Новом году хочется пожелать инвалидам района здоровья, благополучия в семьях и обязательно социальных перемен к лучшему.

Василий ТКАЧУК,
председатель районной
организации ВОИ.

Завершились конкурсы

Месячник, посвященный 80-летию комсомола, оказался настолько наполнен мероприятиями, что не всем из них сразу удалось подвести итоги. Так, прошел в районе конкурс на лучшую улицу с названием "Комсомольская". Самыми чистыми и дружными признали Комсомольские улицы станиц Зольской и Марьинской. На обоих прошли традиционные (по районным меркам) праздники.

Например, в станице Зольской накрыли огромный, как минимум, человек на 60, праздничный стол, украсили его всевозможными блюдами. Чего стоила одна только корзина из тыквы, наполненная цветами из моркови, свеклы и прочих овощей! Всего на Комсомольской улице 94 двора, и многие из них охотно приняли участие и в праздничном концерте, и в выставке народных умельцев, и в детской игровой программе, и во всевозможных конкурсах. Жителей улицы поздравляли фольклорный и вокальный станичные ансамбли, детский танцевальный коллектив "Мозаика".

Случились и два интересных совпадения. Во-первых, оказалось, что на Комсомольской улице живут аж три секретаря комсомольской организации. Во-вторых, праздник совпал с 20-летием самой улицы. Вспоминали, как строились первые дворы, кто были учеными "основателями". И решили, что отныне каждый год в конце октября будут праздновать рождение своей улицы.

За лучшие улицы главы администраций станиц Зольской и Марьинской получили денежные премии в размере 300 рублей каждый. Предварительно решено было израсходовать эти деньги на покупку новогодних подарков для детей, живущих на этих улицах.

Прошел в районе конкурс и на лучшую усадьбу среди молодых хозяев. По условиям конкурса, в нем могли участвовать семьи, где муж и жена не старше 30 лет, имеют детей, крепкое, ухоженное хозяйство. Победителем стала семья Походич, Роман Александрович и Аллы Васильевны, из Коммажка. Дома держат 45 голубов птиц, двух свиней, 86 курочек. Растет наследник, шестилетний Дениска. В подарок победители получили миксер и настенные часы.

В школах района среди учащихся прошел конкурс сочинений под названием "Прошлое, настоящее и будущее глазами молодого поколения". Из лучших работ были отобраны самые лучшие. Победителями стали Галия Ищенко, 8 "А" класс, СШ № 33, Купреева Лена, 7 "Б", тоже 33-я школа, Юлия Гурина, 10 "А" школа - гимназия № 1, Юлия Полова, 9 "А", Комсомольская средняя школа. Все они награждены памятными подарками.

Хочется поблагодарить тех людей, которые оказали материальную поддержку при проведении месячника. Это А. Г. Полтавский, директор районного узла федеральной почтовой связи, председатель РОСТО А. П. Тутов, А. В. Нестеренко, директор частной типографии. Свой вклад внесли городские электросети, ветераны, а преподаватель СШ № 13 А. И. Аксенов помог оформить альбомы-эстафеты.

Людмила ЛЕГЕИДО.

Сказка



В Стране Соответствий

Не помню, давно или, может, недавно, в забытой, а может, еще и доныне шакомай комо - то Стране Соответствий жилло - обитало красивое гордое племя Спасателей львов.

Мужчины из племени были стройны и отважны, а что соплеменницы их беззаветно любили и смело рожали отважным мужчинам красивых детей. И все хорошо бы, да только отсутствие львов слегка огорчало отважных мужчин.

Прослышав об их огорчении, всевышний правитель Страны Соответствий однажды из дальних провинций прислал им в подарок огромного желтого льва. Воспринявшие духом Спасатели львов тотчас окружили подарок желанной заботой: купали, спасали от блох, чесали роскошную гриву и холили брюхо. И если кому-то случилось стать пицей голодному зверю, то все принимали утрату достойно, и даже съеденный был до последнего вздоха решительно бодр.

Подаренный зверь облевался жирея, в то время как гордое племя уже через год поредело настолько, что даже по самым несмелым подсчетам отважных Спасателей львов осталось не больше, как только на месяц такого спасенья.

И грустно решили они направить монарху Страны Соответствий прошение с просьбой издать Высочайший Указ, в котором, во имя спасенья еще уцелевших Спасателей львов, присвоить несчастному гордому племени новое имя. Но добрый правитель почел невозможным красивое имя сменить на другое и даже весьма огорчился столь дерзостной просьбе.

Когда же ему, по прошествии времени, некий торговец, проехавший мертвым селением Спасателей львов, сказал о голодной, мучительной смерти огромного желтого льва, бедный правитель заплакал, уткнувшись в ладони, и самые близкие слышали только, как тихо сказал он: "Эх, тоже - Спасатели львов... Какие там к черту..."

Олег ВОРОПАЕВ.



Из почты редакции

Детские пособия - постельным бельем...

Дорогая газета! Пишет вам обыкновенный рядовой читатель (по известным причинам не хочу называть свою фамилию). Просто меня очень волнует вопрос: неужели Президент отменил льготы на газ, свет и другое, которые распространялись на многодетных матерей? А еще хотелось бы узнать: нельзя ли детские пособия за 1998 год отдать многодетным семьям, например, постельным бельем, одеждой или обувью?

Урок добра

Справедливо, что миром движут доброта и любовь. Еще раз увериться в этом нам помог именно добрый человек Петр Николаевич Аврамец, генеральный директор АО "КМЭС". Знаем, что у него много очень важных дел, но ни разу еще он не отмахнулся от нас. Вот и теперь прислал строительную бригаду под руководством Александра Васильевича Ходорыча. Ежедневно приходил в школу Александр Васильевич, держал под контролем всю работу. И сделана была работа на "отлично" - уверены, лучше, чем даже у себя дома. Крыша из металла сияет под солнечными лучами и противостоит любым потокам дождя.

Теперь школьная столовая - один из самых уютных уголков, в школе прибавилось тепла и света, а у детей - уверенности в том, что люди не разучились еще быть внимательными к проблемам школы.

Уважаемые Петр Николаевич и Александр Васильевич, вы преподнесли и учителям, и родителям, а самое главное - детям уроки добра и любви.

Спасибо вам.

Коллектив Марынской средней школы, родители и учащиеся.

Согласия не давала

Пишет вам пенсионерка Вера Михайловна Бубнова из ст. Марышковой.

Возмущена тем, что из моей пенсии за сентябрь-мессец удержали 66 рублей (якобы за страхонку). Ответ, который дали мне в райсобесе, был для меня, по крайней мере, непонятен. Ведь налоги, которые идут через есльский совет, я плачу регулярно, и своего согласия на удержания из пенсии не давала.

Прошу вас ответить: кто прав? Потому как ехать к юристу у меня просто нет денег.

Уважаемые читатели! Это лишь несколько ваших писем из предновогодней почты редакции. Надеемся, что на вопросы, которые вы задаете, ответят компетентные органы.

Разве это правильно?

"Пишу в надежде, что получу через вашу газету ответ на волнующий меня вопрос. Дело в том, что райгаз запрещает оставлять включенные горелки (да мы этого и не делаем, потому что стены желтеют от гари), и плату за эту площадь не брали. И платили мы только за одну варочную плиту. Но теперь газовики измерили площадь кухни и объявляют платить как за отапливаемую площадь. Объясните, разве это правильно?"

СЛОВА.

Новопавловск.

Здравия желаю, однопольчане!

Уважаемая редакция! Очень хотим выписать вашу газету, но вот беда - пенсию не принесли еще за сентябрь, как быть?

Свет выключают по графику 5 раз в сутки. Днем еще терпимо, а вот вечерами сидим потемному, в голову приходят разные мысли, и чаще всего одолевает воспоминаниями минувшей войны. Многие мои товарищи не вернулись с нее домой, и все чаще сегодня редуют ряды оставшихся в живых ветеранов. Но сегодня мне очень хотелось бы поздравить через вашу газету с наступающим Новым годом бывших бойцов моего подразделения, а ныне здравствующих И. И. Погорелова из Новопапавловска, Н. А. Сельского из Коммуна, В. Н. Калюва из Старопавловской, Д. И. Рубана из Марышковой. Повелать им здоровья, счастья, долголетия. К моим поздравлениям с удовольствием присоединяется и мой супруг, Мария Михайловна.

С большим уважением, Алексей КЛЕМОВ.

Ст. Зальская.

Вместо людей - компьютеры

Здравствуй, дорогая редакция! Хотелось бы на страницах вашей газеты поднять вопрос о работе нашего коммунахоза, в частности, по оплате за услуги по вывозу мусора. Непонятно, кто придумал брать деньги за эти услуги в течение всего года. Осенно, ладно, мы собирали листья и, чтобы не жечь, складывали их в мусорный ящик. Ну, а сейчас, зимой, снег в него что ли складывать? Начальник коммунахоза и слушает нас не хочет, сразу отправляет в "Белый дом". Хотя мы и там были, и заявление наше мэр города под-

писал, но результатов никаких. А ведь моя семья живет на одну пенсию, которая вся уходит на коммунальные расходы, и платить каждый месяц 6 рублей 50 копеек за эти услуги - накладно. И еще считается, что коммунахоз предоставляет льготы ветеранам труда 50 %, но что это за льготы, судите сами: за 10 куб. м. воды

в ноябре - 2 рубля 56 копеек, за 20 куб. м. в декабре - 32 копейки. И добиться в коммунахозе ни от кого ничего невозможно, потому что вместо людей все решают компьютеры.

С уважением, Э. С. ЗАМОЛОЦКАЯ, г. Новопапавловск, Авиационная, 40.

Ваши письма читала Ирина КРАВЧЕНКО. Тел.: 2 - 03 - 94.

"Все буду говорить "кукуруза"

Почему я решила получить вторую специальность, стать логопедом? За годы работы в детском саду я не раз убеждалась в том, что коррекционные занятия становятся жизненной необходимостью, что все больше и больше детей нуждаются в специальной помощи.

Проблема речевого развития сегодня одна из самых актуальных. По данным статистики, около половины детей дошкольного возраста имеют отклонения в развитии речи, оказываются неподготовленными к обучению в школе.

На то, как будет развиваться речь ребенка, влияют многие обстоятельства. Это и ухудшение экологической обстановки, и несовершенство акушерской помощи, и отсутствие должного наблюдения за детьми, у которых есть последствия родовой травмы, энцефалопатии. Это и несвоевременная помощь логопеда (а в раннем возрасте она наиболее эффективна), отчуждение родителей, в первую очередь матери, неполные семьи, когда ребенок не получает достаточно внимания, наконец, когда с ним просто

мало разговаривают. Нарушения речи могут быть ярко выражены - это неправильное произношение звуков, слишком медленная речь или, наоборот, быстрая, с "глотанием" звуков или даже слов. Наиболее сложные системные отклонения часто никак внешне не проявляются, поэтому, к сожалению, помощь логопеда запаздывает.

В каждой семье по-разному относятся к тому, как говорят их дети. Одних тревожит, что малыш, которому "скоро исполнится уже год!", говорит лишь два-три слова, и спешат проконсультироваться у специалиста. Другие спокойны, не смотря на то, что трехлетний ребенок не может составить простого предложения, пользуется только отдельными словами или вовсе ограничивается подражанием звукам. Такие родители почему-то уверены, что рано или поздно их ребенок "вдруг" догонит сверстников, заговорит сам. Но упущенное время не вернуть. В результате страдают родители, учителя и прежде всего дети, для которых отставание в речи станет при-

чиной неудовлетворительных отметок в школе, обидного ярлыка, наконец, комплекса неполноценности и психических расстройств. Процесс этот, как ценная реакция, порождает все новые и новые звенья. А надо было, возможно, всего-то вовремя заметить, как говорит твой малыш, и отвести его к специалисту.

Логопедические занятия в нашем детском саду "Радуга" ведутся и коллективные - в подгруппах, куда входят дети с учетом их возраста и речевых нарушений - и индивидуальные. В первую очередь - со старшими детьми, которым скоро идти в школу, а если есть необходимость, то и в младшем возрасте.

Подход обязательно должен быть комплексным, потому что конечная цель - развитие всех компонентов речи. Игро-



На снимке: логопед Е. А. Погорелова проводит очередное занятие с детьми. Фото Владимира ПОКИДЬКО.

тата. А даже незначительные успехи вселяют в ребенка уверенность в свои силы, радуют и меня. Всегда приятно слышать: "А мы еще придём заниматься!" Ребенок разговаривает не только на занятиях у логопеда, поэтому важна помощь воспитателей, часто обсуждаю достигнутые результаты с ними. Более успешно строится эта работа, если и родители проявляют заинтересованность - по желанию они могут присутствовать на занятиях, а главное - побуждать ребенка к домашним упражнениям.

Хотелось бы, чтобы помощь логопеда получали дети во всех детских садах: это пойдет им только на пользу, поможет быстрее преодолеть свои ошибки и успешнее развиваться.

Елена ПОГОРЕЛОВА, г. Новопапавловск.

Диалог про Рождество

Как готовиться к Рождеству?

Рождество - праздник тихий, домашний, спокойный. Праздник духовный - и для людей религиозных, и для атеистов. За рождественским столом собираются только члены семьи и самые близкие родственники и друзья. Приглашать много гостей не принято.

На Рождество уместны декоративные свечи у каждого столу, половаго прибора, приятный полумрак, негромкая беседа. Неуместна громкая музыка.

Что дарят на Рождество?

Традицию дарить подарки зародили библейские волхвы, которые, как известно, первыми принесли дары новорожденному Иисусу - золото, ладан и смиру. Так что дарить в этот праздник друг другу подарки не только можно, но и нужно. Чаще это символические подарки - фигурки из теста, их полагалось тут же съесть на счастье. Или что-то наподобие древних благовоин (ладана и смиры). В наивные времена считались лучшим подарком разные самодельные вещицы - что-нибудь вышитое, связанное, ошитое, выпиленное лобзиком... Главное - одарить в этот день как можно больше людей, включая почтальона и дворника. Позаботьтесь о подарках заранее: самый тради-

ционный подарок на Рождество - фигурки из крутого теста (оно лучше сохраняет форму). Фигурки эти могут быть самыми неожиданными: зверушки, куклы, домики, словом, все что позволит слепить ваша фантазия.

Что такое колядки?

Колядки - это самое начало праздника, который начинается накануне Рождества, 6 января - в рождественский Сочельник.

Отвечает наш эксперт, писатель Николай Васильевич Гоголь: "Колядовать у нас называется петь под окнами накануне Рождества песни, которые называются колядками. Тому, кто колядует, всегда кинут в мешок хозяйка, или хозяин, или кто остается дома колбасу, или хлеб, или медный грош, чем кто богат. Говорят, что был когда-то болван Коляда, которого принимали за Бога, и что будто от того и пошла колядки. Кто его знает? ... Однако ж, если сказать правду, то в колядках и слова нет про Коляду. Поют часто про Рождество Христово; а при конце желают здоровья хозяину, хозяйке и всему дому".

Кстати, если вы не знаете: наши любимые народные выражения типа "Ну и харя!.. Ну и рожа!" - имеют прямое отношение к Рождеству: с XVI века харями и рожами стали официально называться святочные маски. Есть у Рождества свои праздничные цвета.

Есть - белое с голубым (а

пасхальные - алый, красный, пунцовый). Занавески, скатерти и т. д. к Рождеству лучше всего подбирать в этой гамме.

Когда можно начинать застолье?

Вечером накануне Рождества заканчивается очень строгий сорокадневный пост. В этот день верующим нельзя есть даже рыбу. Когда в рождественский Сочельник на небе появляется первая звезда, символизирующая появление на свет младенца Иисуса (или попозже вечером, если звезды скрыты за облаками), пост считается оконченным, и можно приступить к ужину - довольно скромному, хотя в старину его называли Щедрым вечером.

В Сочельник ужинают (вечеряют) в строгом молчании с главным блюдом - постной кутьей и овсяным киселем. Праздник чревоугодия начинается позже.

Что приготовить к рождественскому столу?

Когда Рождество наступает - вот тут и приходит время обильного стола. Разговятся православные могут только 7 января, после всенощной службы.

Без застолья достойно встретить Рождество еще никому не удавалось. Добрый стол особенно ценится после 40 - дневного по-



ста. Царские застолья на Рождество описывать не будем, ибо даже в наше, не самое голодное время, одно лишь перечисление царского меню способно

вызвать классовую ненависть к самодержавию. Заметим лишь, что и в скромных домах, и в "новых русских" характерными блюдами рождественского обеда скорее всего будет жареная птица (куры, индейка, а у царей это были еще и лебеди), ветчина (холодная), жареные горячие окорока... Так было всегда не только в России, но и по всей Европе.

В Англии, кроме традиционной индейки под соусом из крыжовника, подают еще и особый пудинг. В Бельгии, рассказывают, "отрываются" телочья колбаской с трюфелями.

В Португалии же в этот день баккало (сушеную соленую треску) заправляют очень сладким портвейном и т.д. и т.д.

Но самое традиционное европейское рождественское застолье, естественно, - гусь саблками.



С Рождеством Христовым!

Телевидение Воскресенье, 10 января

1 КАНАЛ

6.00 "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости
9.15, 17.00 "Жестокий ангел"
10.10 "Арина"
10.55 Парикские тайны
11.40 Смак
12.15 Программа "Вместе"
12.45 Клуб знаменитых капитанов.
"Морской ястреб"
15.15 X/f "Старая, старая сказка"
18.20 Геннадий Хазанов в программе "Тема". Часть 2 - я
19.05 Здесь и сейчас
19.25 X/f "Неисправимый лгун"
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 X/f "Капитан Хук"
0.30 Боевик "Приговор"

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00, 9.50 Доброе утро, Россия
9.35 Телеигра "Программа передач"
10.00 "Санта - Барбара"
10.45 Музыка, музыка...
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
11.30 Д/ф "Елка в старом доме"
11.50 Мультфильм
12.00 Русское лето
12.40 Диалоги о животных
13.35 Магазин на диване
14.35 X/f "Прикройте ей лицо"
15.25 "Богатые и знаменитые"
16.15 "Сказочный полдень"
16.30 "Первые поцелуи"
17.30 Бэшня
17.55 Компьютер
18.10 "Тайна королевы Анны, или Мушкетеры 30 лет спустя", 2 - я серия
19.30 Комедия "Тайна земли"
20.35 Подробности
20.50 Два роля
21.35 "Тот самый Мюнхгаузен"

НТВ

6.00, 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня
9.10 Дог-шоу
9.35, 11.50 Мульткинуклы
10.15 X/f "Здравствуй и прощай"
12.20 Старый телевизор
14.25 "Госса следователь"
15.10 Сегодняшо
16.20 Ключи от форта Байяр
18.00 Предисловие Итоги
18.20 Премия "Оскар": "Аэропорт"
20.45 Куклы
21.00 Итоги
22.00 "Ее звали Никита"
23.00 Итоги. Ночной разговор
23.30 Комедия ужасов "Американский оборотень в Лондоне"

КАНАЛ 14-24

14.30, 17.45 Новости REN TV
14.35 "Военная тайна"
15.05 Мир спорта глазами "Жилетт"
15.30 Футбол. Английская премьер-лига
17.15 Реноме
18.00 В эфире кот Порфирий
18.15 "Пляж"
19.15 "1/52"
19.30 "Иллюзия убийства"
20.30 Вояж
21.00 Мультфильм
21.20 СГУ представляет
21.30 Секретные материалы

К.Ф.Х. "Любимов И. В." сообщает о своей ликвидации.

К.Ф.Х. "Любимова Н.Т." сообщает о своей ликвидации. (000547)

Ф/х "София" сообщает о своей ликвидации. (000543)

Ф/х "Люба" сообщает о своей ликвидации. (000545)

Коллектив работников отдела образования Кировской районной государственной администрации выражает глубокое соболезнование Камардшой Александре Александровне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Суженый мой, ряженый...

Во времена язычества гадание было одним из главных религиозных обрядов. С приходом христианства оно стало преследоваться, и если осталось в народе, то как забава.

Слово гадание, по одной версии, сродни с еврейским "Gad" - так именовали богиню счастья. По другой, оно произошло от санскритского слова "Gad", что означает исследовать. По третьей, от слова "Gadam" - испытывать. Гадали на Руси и под Рождество, и под Крещение, но самым верным считалось гадание под Новый год, если только соблюсти все условия: гадать без креста, без пояса и не благословясь.

Способ 1. Ближе к полуночи погасить в доме все огни, зажечь свечу и поставить на окне. Сказать: "Суженый, ряженый, поезжай мимо окна!" Сесть на табурете в трех шагах от окна и ждать, пока не покажется тень, в которой четко распознается обличье будущего жениха. Не забыть произнести "Чур меня!", потому что эта тень может войти в дом.

Способ 2. Взять от голика (безлистого венника) веточки и построить подобие мостика. Уложить его под подушку, сказав: "Кто березовым мосточком, кто осиновым мосточком, кто по ржаной соложке проведет меня в грядущее?" А ночью приснится сон, в котором явится суженый и поведет по одному из мосточков. Если по березовому - жизнь с любимым будет прочной, устойчивой, по осиновому - наполненная сомнениями, печалью, но и радостями. А вот "соломенный" жених не обеспечит никакой уверенности. А может во сне случится, что суженый толкнет девушку с дороги, заведет в топку, глуши. От такого кавалера лучше до свадьбы отказаться.

Способ 3. Ближе к полуночи девушке надо положить на порог куриное перышко. И сказать: "Стоит дуб, на нем 12 гнезд, в каждом гнезде по 4 яйца, в каждом яйце по 7 цыплят, один из них - покажись, дай знать, что в грядущем ждешь!" Когда открывалась кем - то дверь, то перышко, подхваченное воздухом, или за дверь улетало, или влетало в дом. Если за дверь - замужем быть, в дом - в девках еще год сидеть.



Улыбнемся

Как стать новым русским

С этим вопросом мы решили обратиться в нашем городе к настоящему новому русскому... Хотя, пардон, по известным причинам, он отказался назвать свои имя и фамилию, дабы не навлечь непрошенных гостей (то бишь, эскетиров) в свое уютное (если не сказать шикарное) гнездышко. И вот, какие "дельные" советы он дал начинающим новым русским. Итак: начнем с самого необходимого атрибута эскировки бизнесмена, с которым он не расстанется даже в ...

СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН. Возьмите полкило меда в сотах, прилепите к ним старую телефонную трубку, присоедините к полученному прибору обломок от старой негодной комнатной антенны... Отличить ваш сотовый телефон от настоящего теперь практически невозможно!

АВТОМОБИЛЬ. Конечно, купить "Линкольн" или "Мерседес" вам не по карману. Но выход есть! Объедините свои усилия с соседом - ведь у него тоже "Запорожец", как и у вас. Присоедините "Запорожцы" друг к другу трамвайчиком и отправляйтесь в путь! Уверен, что такой оригинальной модели автомобиля нет даже у самых крутых бизнесменов! Ездить с соседом следует по очереди - сегодня он новый русский, завтра - вы. И так далее...

КРЕДИТНАЯ КАРТОЧКА. Кредитная карточка изготавливается из куска картона и вашего фото. С помощью фломас-

теров раскрасьте картонку всеми цветами радуги. Приклейте фото. Крушило напишите поперек картона слова: "Ниагара Кард Мастер" или "Хрен Вам Кард" и смело демонстрируйте карточку знакомым, большинство из них мало что в этом смыслают, так что долю их восхищения вы наверняка получите!

СЕКРЕТАРША. В секретарши в целях экономии можно взять жену соседа, а он, соответственно, пусть возьмет вашу. Главное в секретарше - лучезарная улыбка и мини-юбка. Первого можно достичь, подарив соседке - секретарше золотые украшения вашей жены. Что касается мини-юбки, то здесь нет предела фантазии.

ОХРАНА И ТЕЛООХРАНИТЕЛИ. Телохранителей легко найти у ближайшего винного магазина. Купите бутылку дешевой "Русской" и встаньте с нею возле входа в магазин. Через десять секунд к вам подойдет пара охранников, готовых за глоток данной жидкости сопроводить вас хоть на край света, прикрывая своими телами. Войдя в подъезд и убедившись в отсутствии наемных убийц, отдайте "охране" пол-литровку, пообещав завтра повторить ту же операцию. Ранним утром у подъезда вас будет ждать толпа непохмельных телохранителей, готовых за вас на все...

Выполнив все мои рекомендации, вы будете выглядеть как настоящий бизнесмен.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время публикации в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная,
1 условный печатный лист.